ПРОТОКОЛ № 1
 заседания комиссии по ЧС и ПБ 

Осинского муниципального района от  25  января  2017 г.
Место проведения: Конференц-зал в здании администрации Осинский муниципального района
(с. Оса, ул. Свердлова, 59, 1-ый этаж).

Время: 11час.00 мин.
             Вел заседание:

       - Мантыков Виктор Михайлович -  мэр Осинского муниципального района, председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Осинского муниципального района. 
Повестка дня
     1.    О выполнении мероприятий к пожароопасному сезону 2017 года,  защите объектов экономики и населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров. Докладывает м-р вн. сл. Шавалев К.А.-старший  дознаватель ОНД и ПР по Усть-Ордынскому БО, Команденко В.Я. – начальник отдела ГОЧС и ПБ администрации Осинского муниципального района.
                   2.       О состоянии оперативной обстановки на территории Осинского                     муниципального района, связанной с техногенными и бытовыми пожарами. Докладывает м-р вн. сл. Шавалев К.А.- дознаватель ОНД по Усть-Ордынскому БО, Команденко В.Я. – начальник отдела ГОЧС и ПБ администрации Осинского муниципального района.
     3.    О реализации ранее принятых решений заседания КЧС и ПБ № 8 от 02.12.2016 года администрации Осинского муниципального района. Докладывает м-р вн. сл. Шавалев К.А.- дознаватель ОНД по Усть-Ордынскому БО, Команденко В.Я. – начальник отдела ГОЧС и ПБ администрации Осинского муниципального района.
        Присутствовали члены комиссии в следующем составе:
· Хошхоев Б.М. - первый заместитель мэра  Осинского муниципального района - заместитель председателя комиссии;
· Команденко В.Я. – начальник отдела ГОЧС и ПБ Осинского муниципального района;
· Нигматулин З.А. - главный специалист по мобилизационной подготовке - член комиссии;

· Балдыханов В.Н. - начальник управления по правовым вопросам и  муниципальному заказу - член комиссии;

· Непокрытых В.В.  –  подполковник  полиции, начальник ОП (дислокация с. Оса) МО МВД России «Боханский» - член комиссии;

· Иванов П.И. – начальник ПСЧ -45 (по охране с.Оса.), майор внутренней службы  - член комиссии;

· Шавалев К.А. -майор внутренней службы старший дознаватель ОНД и ПБ по Усть-Ордынскому БО - член комиссии;

· Перанова Г.Р. - главный врач ОГБУЗ «Осинская РБ» - член комиссии;

· Матвеев А.Г. - начальник территориального отдела управления федеральной службы Роспотребнадзора по Осинскому и Боханскому району - член комиссии;

· Башинов Н.А.- начальник отдела ЖКХ, строительства, архитектуры и экологии - член комиссии;

· Банаев Л.В. - начальник участка комплексного технического обслуживания электросвязи (Осинский район Усть-Ордынского  ЦТ) - член комиссии;

· Хулугуров И.Н. -  ведущий специалист отдела ГОЧС и ПБ, начальник отдела ЕДДС – секретарь комиссии;
· Хандархаев Г.В. - начальник управления сельского хозяйства администрации Осинского муниципального района  – член комиссии.
приглашенные:
       -  прокурор Осинского района – Семенов Вадим Сергеевич;
- главы администраций сельских поселений Осинского  района;
-  редактор газеты «Знамя труда»-  Яковлева Альбина Алексеевна.

По первому вопросу повестки дня:

Информацию старшего дознавателя ОНД и ПБ по У-О БО Шавалева К.А.  
  принять к сведению.

РЕШИЛА:
1) Утвердить перечень населенных пунктов примыкающих к лесным массивам, подверженных угрозе лесных пожаров:

- пос. Северный МО «Каха-Онгойское»;

- д. Прохоровка МО «Русские Янгуты»;

- с. Рассвет МО «Усть-Алтан».   

  2)        Рекомендовать главам администраций сельских поселений: 

- откорректировать паспорта населенных пунктов подверженных угрозе лесных пожаров. Откорректированные паспорта представить в ОНД и ПБ по Усть-Ордынскому БО не позднее 10.02.2017 года.   
- спланировать выполнение необходимых мероприятий перед началом пожароопасного периода, в том числе: уборку территории от горючих отходов, обновление минерализованных полос, проверить исправность звуковой сигнализации.   
- усилить агитационно-разъяснительную работу с населением, а также с лицами, осуществляющими использование лесов или осуществляющими работы на основании государственных контрактов.  

- подготовить информационные аншлаги о запрете сжигания мусора, отходов лесопиления, а в случае ухудшения оперативной обстановки, также  знаки запрещающие въезд в леса. 

                                       По второму вопросу повестки дня: 

    Информацию старшего дознавателя ОНД и ПБ по У-О БО Шавалева К.А.  

  принять к сведению.
РЕШИЛА:
1. Рекомендовать главам администраций сельских поселений:

- продолжить систематическое информирование населения о произошедших пожарах, требованиях пожарной безопасности и правилам поведения в быту, о принимаемых мерах по предупреждению пожаров, через муниципальные средства массовой информации, а также путем проведения сходов граждан населенных пунктов с проведением разъяснительных бесед и др.;

- обеспечить издание листовок-памяток для населения о соблюдении требований пожарной безопасности и правил поведения при пожаре с последующим их распространением   специалистами администраций сельских поселений;

- рассмотреть вопрос о противопожарном состоянии жилого сектора с принятием конкретных решений по реализации мер пожарной безопасности и усилению противопожарной защиты объектов муниципального жилого сектора с учетом технического состояния электрооборудования,  печного   отопления,   о наличии  проездов   (подъездов)   к  естественным  и искусственным водоисточникам, о исправности наружных источников водоснабжения;

- откорректировать, списки семей, ведущих асоциальный образ жизни; одинокие пенсионеры, инвалиды. В указанных семьях провести тщательный инструктаж по мерам пожарной безопасности;

- организовать информирование населения через СМИ о складывающейся пожароопасной обстановке, по соблюдению правил безопасности при пожаре.    

По третьему вопросу повестки дня:

  Информацию старшего дознавателя ОНД и ПБ по У-О БО Шавалева К.А. начальника отдела ГОЧС и ПБ администрации Осинского муниципального района Команденко В.Я. принять к сведению.
РЕШИЛА:

1. Рекомендовать главам сельских поселений представить информацию о реализации выполнения мероприятий направленных на установку автономных пожарных извещателей в неблагополучных семьях. В случае невозможности выполнения данных мероприятий проинформировать председателя КЧС и ПБ о причинах невозможности выполнения не позднее 10.02.2017 года. 
Председатель КЧС Осинского  района:                                                 В.М. Мантыков.
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