Отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации может быть предоставлена опекунам и попечителям несовершеннолетних братьев и сестер

С 04.12.2020 вступает в силу Федеральный закон № 381-ФЗ от 23.11.2020 «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и статью 18 Федерального закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации».

Уточнены категории граждан, которым предоставляется отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации.

Согласно поправкам право на такую отсрочку получат граждане, имеющие на иждивении и воспитывающие без матери одного ребенка и более в возрасте до 16 лет, которым ранее такого права не предоставлялось.

Кроме того, на отсрочку смогут претендовать опекуны или попечители несовершеннолетних родного брата или родной сестры, при отсутствии других лиц, обязанных по закону их содержать.

Уточнены основания предоставления отсрочки лицам, занятым постоянным уходом за членами семьи, нуждающимися в этом по состоянию здоровья – наличие заключения федерального учреждения медико-социальной экспертизы в постороннем постоянном уходе (помощи, надзоре) и отсутствие других лиц, обязанных по закону содержать указанных граждан.

