Об ответственности работодателя за невыплату пособия по беременности и родам.  
  
Федеральным законом от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» регламентировано, что работодатель обязан назначить работнику пособие по беременности и родам в течение 10 календарных дней с момента обращения и выплатить его в ближайший день выплаты заработной платы работникам.

В случае нарушения срока выплаты назначенного пособия должностное лицо работодателя может быть привлечено к административной либо уголовной ответственности.

Уголовная ответственность за совершение  преступления, предусмотренного статьей 145.1 Уголовного кодекса Российская Федерации, наступает в случае частичной невыплаты пособия свыше трех месяцев (ч. 1 ст. 145.1 УК РФ), либо в случае полной невыплаты пособия свыше двух месяцев.

Лицо подлежит привлечению к уголовной ответственности только в случае наличия в его действиях признаков корыстной или иной личной заинтересованности (ч. 2 ст. 145.1 УК РФ).

В иных случаях нарушения порядка и срока выплаты пособия по беременности и родам лицо может быть привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

 

